



2018年6月13日  
编辑 温韬 美编 姜入方

**苏盛杰:**据攀枝花中心血站统计数,截至5月28日,共献全血13次,全血血量4600毫升,机采血小板46次,累积献血量41400毫升。

# 16年坚持 从“纯属路过”到献血冠军



苏盛杰接受当地媒体采访

“苏大哥,听说您得过冠军?可以分享一下您的故事吗?”记者在电话中采访。

“啊,其实也没啥特别的故事,就是献的时间久了,呵呵,二等奖和三等奖也有的。”电话那头响起中气十足又富有亲和力的东北男声。

苏盛杰,6岁随家人到攀枝花,今年54岁,累积献血量41400毫升,是攀枝花市献血冠军。

## 父母用血退费 坚定献血决心

说起献血,苏盛杰回忆道,第一次接触无偿献血,“纯属路过”。“记得是2002年4月的一天,我早晨8点半和往常一样去晨练,途中遇到了一辆献血车,当时也就是想着献血是做好事,平时听工作人员做过宣传,说献血可以挽救出血过多的病人,很有可能就是因为这些血就保住了他人的生命。当时就想尝试看看,先是献了200ml的全血,献血过后,觉得没什么不适,甚至身体还更觉着舒坦,寻思着这件好事做得十分值得,我就坚持了下来,每隔三月、半年的,想起来就去

一趟血站。我是B型血,医院急需的时候也会打电话联系我。”就这样,苏盛杰一次偶然的献血,开启了她的“献血之路”。那时候,苏盛杰对献血并不了解,以为献血仅仅是做好事、做公益这么简单,其实,更大的受益是后来的惊喜。

几年前,他的父母先后在攀枝花市十九

治医院做过手术,母亲做了肱骨头置换,父亲肝癌,两场大手术下来都用了不少血量,当医院查得苏盛杰先前有过献血记录,主动告诉他,他的父母在术中所用血的费用可以报销,这让他感到意外又惊喜,同时也让他坚定了献血的心。

## 感染身边人 妻子也加入献血队伍

苏盛杰的“热衷”和献血获得的“惊喜”也感染了妻子,妻子随他一起加入献血的队伍,在献血中心两人也算是常客。“那个高个子就是苏盛杰,一米八几的个子,典型的东北汉子,热心肠,除了来中心血站献血,也参加血站的各种活动,还代表攀枝花中心血站参加了省里组织的篮球赛。”攀枝花市中心血站工作人员闫红向记者称赞道。

献血路上,苏盛杰无意中收获了不少赞誉,“2008~2009年度全国无偿献血金奖”“2012年四川省无偿献血先进个人(奉献奖金奖)……累积献血量41400毫升,是攀枝花市当之无愧的献血冠军。

(本报记者 侯文瑾)

## 带动身边人 4名战友参加献血

**杨永茂:**献全血15次,  
机采血小板32个治疗量,  
累计无偿献血总量12200  
毫升。

现任武警四川省总队德阳支队卫生员的杨永茂,曾获省总队“十大标兵”士官,个人三等功一次。

2005年1月,他路经德阳市区国贸献血点,完成了人生中第一次献血。由于自己是卫生员,深知献血能挽救他人的生命,其价值是无法用金钱来衡量的。他没有犹豫,当即登上献血车,献血400ml,在此后的6年间,除2008年参加“5·12”地震的救援工作没有献血,其他的5年里,每年都献血2次,每次400ml。

2011年9月,接到血站的紧急求救电话,他没有丝毫犹豫,赶到市中心血站参加机采

血小板捐献。随着对无偿献血了解的深入,特别是成为应急献血者之后,每当接到血站的电话,就更加体会到电话背后病人亟待血液救治时的无助和家属的焦急,更加坚定了他定期参加无偿献血的决心。

从2017年开始,他坚持每月参加一次机采血小板捐献,在他21次血小板的采集中,就有10次是一次捐献2个治疗量。可以说,他用自己的行动诠释了军民鱼水情,彰显了新一代革命军人的奉献与担当!

在他先进事迹的鼓励带动下,身边已有4名战友参加了无偿献血,其中两名已成为了固定献血者及应急献血者。

**金高峰:**总献血量169个单位(其中全血7200毫升,机采血小板133治疗量),志愿服务累计时间4000余小时。

## 建立献血团队 “感动南充”

金高峰,男,50岁,回族,经济学研究生学历,中共党员,四川省南充安德实业有限公司党委副书记、工会主席,南充市金丝猴公益协会会长,金丝猴群公益联盟创始人。2012~2013全国无偿献血促进奖个人奖、2014~2015全国无偿献血促进奖特别奖、全国无偿献血奉献奖金奖、“感动南充2016年度人物”获得者。

金高峰自2003年开始献血,总献血量169个单位(其中全血7200毫升,机采血小板133治疗量),志愿服务累计时间4000余小时。

金高峰是南充市金丝猴群无偿献血志愿服务队的创始人,服务队内有固定无偿献血志愿者800余人,几年来直接捐献血液逾500万毫升,其中捐献机采血小板8000余个治疗单位,11人献血超100次,2人献血超200次。金高峰带领的这个团队中有1人荣获全国无偿献血促进奖特别奖,2人荣获全国无偿献血促进奖个人奖,40余人获全国无偿献血1~5星级志愿者称号,30余人获全国无偿献血促进奖金奖表彰。

多年来,金高峰和他的团队交流学习足迹广泛,意义深远。省内各中心血站和省外的湖北恩施、湖南湘西、云南昭通、贵州遵义、安顺、赤水等地均有访问交流。2017年11月24日,由他牵头主办的“全国百次捐血者代表交流会”更是在全国获得好评。

(资料支持 省卫计委)

## “晓燕”不是一个人 是一个献血队伍

**王晓燕:**目前献血  
51次,献血量11800毫升。

王晓燕是绵阳市中心医院的一名医务工作者,主任护师,从事临床护理及护理管理工作30余年,受医院浓厚的志愿文化氛围的熏染,长期参与医疗救护、贫困救助、义诊等志愿服务,2001年开始无偿献血,目前献血51次,献血量11800毫升。2003年和2016年分别成为造血干细胞和遗体器官捐献志愿者。

2013年7月,王晓燕在绵阳市发起成立了600余名医护人员为主要成员的“晓燕志愿者服务队”,志愿服务的重心转移至“三献”服务方面。目前团队献血量40万余毫升,协助300余人造血干细胞血样入库,140人登记器官捐献,成功协调了6例眼角膜捐献、3例遗体捐

献、1例器官(肝脏、双肾)捐献。

2009年3月,王晓燕发现很多血液病患者需要反复、多次、大量输血,但因为血液短缺,部分患者无法及时、有效地得到救治。她组建了“血之源”应急献血志愿服务队,2013年7月,更名为“晓燕志愿者服务队”,队伍由10人迅速发展到今天包括医生、护士、行政和工勤人员在内的600多名志愿者,建立并完善了应急献血、储备式献血和互助献血工作机制。

随着志愿工作的不断开展,“晓燕献血志愿服务队”被越来越多的人知晓,影响力不断扩大。5年来,参与献血共1000余人次,累计献血近40万毫升。